

浙江

小唐今年31岁，有三个孩子，一家人生活在浙江湖州南浔。前些天因为一只狗，6岁小儿子发生了不幸。 宗合



的牙印  
孩子右眼右脚处有明显



# 6岁男童被狗咬伤，13天后狂犬病发作身亡 离第四针疫苗仅差2天

## 第四针还没打完，情况恶化了

小唐是安徽人，租住在浙江湖州南浔生力路附近的城郊接合部。他告诉记者，9月5日，儿子在家门口的路上被黄色土狗咬伤，之后送去打狂犬疫苗，第四针还差两天，孩子突然发病，于9月19日零点死亡。从当时的照片来看，孩子右眼、右腿多处有明显的牙印，已经贯穿皮肤。

当天晚上小唐正准备带几个孩子去外面玩，“我带我两个女儿在后面跟着，儿子在前面和我徒弟一起走，走到厂门口附近，狗突然就出来咬了，就几秒钟。”第四针还没打，情况恶化了。小唐回忆，扑咬儿子的是只黄色土狗，并不是很大，他没来得及拍照，先带儿子去了医院进行处埋。接下来的几天，分别在湖州市中医院

接种了2次狂犬疫苗，在湖州南浔中西医结合医院接种了1次狂犬疫苗。

“第四针还差两天，就发作了。17日早上说痛，我以为是发烧引起的，量量是有点高，吃了消炎药。第二天带医院。”18日，孩子在湖州南浔区人民医院做了检查后返回家里，没想到之后情况忽然变差。

“儿子在楼上睡，我在干活，睡好了后下来连忙找我，就叫啊，很惊吓那种，一惊一乍的，我们厂里有做饭的老婆婆叫他，他说不要说话！很很狂的那种感觉。他说他一个眼睛有两个影子，医生让我们做CT，他不配合了，一躺下就喘不上来气。”小唐说。

## 临床诊断为狂犬病

当天晚上，孩子情况恶化，湖州南浔区人民医院的死亡记录中，抢救经过写到，19日零时30分，患儿吸氧情况下咽部不适，出现呕吐粉红色泡沫样痰，心率下降呼吸暂停。死亡原因写到急性呼吸循环衰竭、怀疑狂犬病、怀疑脑炎。

20日，南浔卫计局向湖州市卫计局申请专家会诊，根据流行病学史、临床症状及发病经过，临床诊断为狂犬病。

湖州市南浔区卫生和计生局朱局长说：“狂犬疫苗要连续打几针，整个打针期是一个月，不是打一针，要连着打几针。小男孩在产生免疫力的过程当中已经发病了，狂犬病是死亡率最高的，只要一发病，目前国际上都救不了。狂犬病潜伏期短的是几天，长的要几年。假如潜伏期长的，狂犬病疫苗打了就有效果，潜伏期短的话，产生效果之前就发病，一点办法没有。”

## 希望狗的主人承担责任

小唐说，咬人的狗现在已经被打死了。他们现在希望养狗的人能出面承担责任。警方在事发的第二天，帮忙联系了门内厂家负责人。

小唐说：“问了不承认，警官找到证据，就是狗盆子，喂的痕迹，食物

痕迹。小孩没了之后，警官叫过他谈话，一起协商这个事情，他也不表态，一直坐了一个小时，一句话不说。”

湖州南浔城西派出所建议小唐通过司法途径解决。

## 医生：被动物抓伤咬伤可先用肥皂水洗并及时就医

杭州红十字会医院郑医生告诉记者，人在被动物抓伤咬伤并出血，或是创口被舔到后，一定要及时前往当地的预防处置点就诊，处置点大多是24小时开放，尽量不要等到第二天。“如果旁边有水源，有肥皂，马上用水和肥皂交替清洗，至少15分钟以上，因为肥皂有碱性，碱性可以中和创口表面一些东西，处理中和是非常重要的，第二步再尽快来医院打狂犬疫苗。”

另外，按照狂犬疫苗接种程序全程要打五次，每次接种后都要观察半个小时以上，出现不良反应及时就诊。一般情况下，疫苗抗体可维持至少一年，期间再次“暴露”，根据时间长短需要再次免疫。

记者了解到，人感染狂犬病毒后，病毒会通过肌肉神经末梢进入神经系统，最终进入大脑细胞引起全脑炎，目前尚无治疗狂犬病的有效手段。

国家卫生健康委员会25日举行发布会，正式公布《中国青少年健康教育核心信息及释义》，近视、超重、吸烟，以及抑郁等心理问题和网络成瘾等9项危害青少年健康的主要问题被纳入。记者在会上获悉，我国正制订网络成瘾治疗规范，很快将正式发布。 新京

## 国家卫健委：我国正制订青少年网络成瘾治疗规范

近年来，青少年网络成瘾情况普遍。中国科学院院士、北京大学第六医院院长陆林在会上介绍，据统计，全世界范围内青少年过度依赖网络发病率6%，中国接近10%。

陆林表示，所谓网络成瘾，是青少年对网络过度依赖不能控制，或反复使用网络，导致学习、职业和社会功能出现问题，持续一段时间后就成为网络成瘾症状。

网络成瘾包括很多内容，如游戏成瘾、色情成瘾、信息收集成瘾、网络关系成瘾、网络赌博成瘾、网络购物成瘾等。

谈及网络成瘾的治疗，陆林透露，我国尚没有过度依赖网络的治疗规范，但正在制定之中，目前已经过专家讨论，很快将正式发布。

目前，医疗机构对青少年网络成瘾的治疗主要依照焦虑、抑郁等治疗规范。陆林解释说，过度依赖网络只是现象，有一半的孩子依赖网络背后涉及其他问题，如与父母关系问题、学业问题、注意缺陷障碍、焦虑或抑郁等，青少年往往因为这些问题，出现过度依赖网络的行为。

“因此，临床治疗过度依赖网络的青少年焦虑、抑郁、多动症时，会按照相关治疗规范进行治疗。一般来讲，如果这些病得到改善，青少年过度依赖网络的问题也可得到明显改善。”他说。

此前，世界卫生组织将网络成瘾纳入精神心理疾病，引发争议。“对此我们也有不同的意见。”陆林说，但世卫组织初衷是希望社会能够更加重视关注这个问题，提供更多帮助，甚至治疗时能得到保险支持，是帮助青少年减少对网络的过度使用。

25日发布的《中国青少年健康教育核心信息及释义》中提到，掌握科学的应对方法，保持积极向上健康心理状态，积极参加文体活动和社会实践，有问题及时求助，可减少焦虑、抑郁等心理问题和网络成瘾等行为问题。

陆林建议，青少年要正确认识网络，正确认识和评价自己，要立长志，把注意力放在学习上。出现沉迷网络的念头时，要进行自我鼓励，加强信心，或者寻求帮助，要认识网络的危害及网络成瘾对自己的影响。

另外，还可以加入社团，参加自己感兴趣的的活动，摆脱对网络的依赖。加强正常的人际交往、学校交往、社会交往，也可减少对网络的依赖。

## “少年涉嫌强奸获谅解返校”？

河南检方：鲁山检察院用词不当引歧义，将加强教育培训

25日，河南省检察院就“鲁山少年涉嫌强奸获谅解返校上学引质疑”一事回应记者称，取保候审也是一种强制措施，该案还在审查起诉中，将按照法院的判决来执行，并表示此前“释法说理不充分造成舆论事件”，接下来将加强教育培训，考虑启动问责程序。

据媒体此前报道，多组截图显示，来自鲁山县人民检察院的官方微博消息，今年16岁的小赵暑期与17岁的小花强行发生了性关系。因当事双方均未满十八周岁，在检方协调下，双方自愿签订了和解协议书。今年8月27日，案件移送至鲁山县人民检察院审查起诉。检方鉴于小赵主观恶性较小、系未成年人等，遂于9月2日启动羁押必要性审查，将小赵的强制措施由逮捕变更为取保候审，后小赵返校上学。有网友认为，少年犯了强奸罪，为何可以“被放”。

25日河南省检察院宣传处处长张萍证实并解释道，取保候审也是一种强制措施，该案目前仍在审查起诉阶段，“最后法院判决，肯定是要按照法院的判决来执行。” 据新京报

## 小车自燃，女司机跳车逃生忘开车门锁 丈夫两孩身亡

“当时我看到车上的女驾驶员从前门跳下后，大声哭喊呼救，车身燃起了大火。”24日17时许，长沙市民罗先生和妻子驾车经过宁乡市沙田乡大塘冲路段时，见前方一辆白色小车燃起熊熊大火。他赶紧拨打了119电话报警，附近不少村民见状，纷纷提着水桶前来灭火。可惜的是，车上一名男子和两名儿童在事故中身亡。

“当时火势太大了，我发现的时候，人已经无法靠近小车。”罗先生告诉记者，小车当时失控，慢慢向沟里溜去并碰到了石头，随后车辆引擎盖部位起火自燃，驾驶人谢女士跳车而逃，头发还被烧了一小部分。“车子冒出了很大的烟，火也很大。我问她车里面还有没有人，她失去了理智，大声哭喊。我想打开车门救人，却发现车里面全是火。”罗先生介绍，无奈之下他赶紧拨打119报警。

“是一名女司机开的车，她避让不及时，车子轮胎爆裂。她没把握好方向盘，把车开到路边沟渠里，碰撞到了路基（起火）。起火后她慌张不记得开车门锁，车上她的老公和两个孩子没有成功逃生。”目击者称。

24日晚，记者与沙田乡卫生院取得联系，工作人员证实，车上一名35岁的伍姓男子、一名7岁女童和4岁男童均在事故中死亡。另一名卫生院工作人员告诉记者，车上当时还有两名儿童的祖父母，他们成功逃生，但有不同程度的伤情。目前，公安机关已经介入调查，向当事人了解事发情况，事故发生的具體原因警方也仍在进一步调查中。 宗和